



吉林农村报 吉林城乡网
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732
0431-88600118

吉林农村报

2025年3月22日

星期六

农历乙巳年二月廿三

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第130期 ● 总第8184期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.cm

黄强在梅河口调研时强调

明晰思路 找准方向 深挖潜力 真正发挥高质量发展先行示范作用

本报讯 记者黄鹭报道 3月19日,省委书记黄强到梅河口市调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记吉林重要讲话精神,认真落实全国两会部署要求,进一步明晰思路、找准方向、深挖潜力,真正发挥高质量发展先行示范作用。

黄强首先来到梅河口高新技术产业开发区,详细了解主导产业发展和重点项目推进情况。他现场观摩展视网动力智能机器人操作演示,鼓励企业专注细分赛道,不断增强核心竞争力,扎根梅河口发展壮大。

惠升生物制药公司主要研发生产糖尿病及并发症用药。黄强与企业负责人深入交流,询问未来发展计划。得知企业将在医美领域聚焦发力,黄强希望他们结合吉林丰富人参资源,加强自主创新,持续研发新产品。弘越食品公司是梅河口果仁产业龙头企业,产品远销欧洲、美洲、中东等地区。黄强实地察看加工生产线运行情况,希望企业统筹布局国际国内两个市场,提高供应链安全水平,不断增强抗风险能力。他说,梅河口松子企业从小作坊变成大公司,从小县城走向全世界,经历了无中生有、逐步做大的发展历程,展现出自力更生、艰苦创业的奋斗精神。希望梅河口企业持续加大市场开发力度,摆脱“内卷式”竞争,以高质量产品树立口碑、赢得市场。有关部门要在全省布局红松种植,既绿化美化环境,又增加原料供应。

在中共中央东北局梅河口会议会址,黄强详细了解会议历史意义,强调要全面搜集资料,把日本无条件投降到我党我军进入东北这段历史整理清楚,融入到吉林近现代史展陈中,更好弘扬红色文化,教育引导广大干部群众厚植爱党爱国情怀。梅河口火车站始建于1927年,黄强要求把历史建筑和老物件恢复好、保护好、利用好,让这里成为全域旅游的热门打卡地。在知北村,黄强走进民宿、餐馆、商店,察看了解特色旅游发展情况,强调要聚力打造突出亮点,加大宣传推介力度,更好吸引集聚人气、促进消费,形成良性循环。

调研中,黄强强调,梅河口要完整准确全面贯彻新发展理念,进一步强化产业支撑,把质的有效提升和量的合理增长统一于高质量发展全过程。要打好改革开放攻坚战,胆子再大一些,步子再稳一些,努力破解制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题。要全面审视经济社会发展各项指标,严肃财经纪律,严控“三公”经费,严防“跑冒滴漏”,严格刚性预算,严格项目管理和绩效管理,严控财政供养人员,促进经济社会持续健康发展。省直有关部门要及时帮助民营企业纾困解难,加快推动民营经济做强做大。

蔡东、李伟参加调研。



近年来,舒兰市以特色产业兴旺为乡村振兴的重要支撑,因地制宜大力发展特色产业,为经济发展注入了新活力。图为法特镇御园樱园工人为樱桃授粉。

梁鑫 记者 徐文君/摄

我省开展“世界水日”“中国水周”宣传活动

本报讯 边境记者侯春强报道 3月22日,是第三十三届“世界水日”,3月22日至28日是第三十八届“中国水周”。在“世界水日”“中国水周”即将到来之际,省水利厅持续深化“进企业、进学校、进社区”系列宣传活动,推动全社会形成知水、节水、护水、爱水的良好风尚。

第33届“世界水日”主题为“冰川保护”。3月22-28日第38届“中国水周”,宣传主题为“推动水利高

质量发展,保障我国水安全”。为深入践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水重要论述精神,省水利厅联合吉林水投集团城市供水公司深入企业,在冯家岭泵站举办水日水周主题宣传活动,现场开展主题科普宣讲,普及世界水日、中国水周相关知识和水利法治知识,在现场分发宣传手册、宣传物品,呼吁企业职工和现场人员从自身做起,

从点滴做起,在工作和生活中践行保护水资源的使命和担当。

省水利厅政策法规处宗聪聪表示,省水利厅坚持“靶向发力、精准宣传”原则,有针对性地开展宣传活动,包括组织专家团队走进重点用水企业宣讲,联合教育部门到学校开展“节水小课堂”、在社区设置宣传点,让居民直观感受“节水就是减排、护水就是惠民”,增强大家对开发和保护水资源的重视,促进“人水

和谐”,共同守护水秀山青的美丽家园,为我省水利高质量发展和生态强省建设注入新动能。

与此同时,全省水利系统在各地积极开展各项宣传活动,向学校师生和社区居民提供法律讲堂、便民咨询服务,分发宣传手册、宣传物品,提高居民节水意识,培养良好用水习惯,营造全民节水氛围。

近年来,我省严格落实最严格水资源管理制度,全面推行河湖长

制,严厉打击非法取水、侵占河湖等行为。2024年,全省用水总量达到106.97亿立方米,年度万元GDP用水量下降至68.61立方米,较2020年下降21.55个百分点,万元工业增加值用水量下降至20.68立方米,较2020年下降20.69个百分点。查干湖水生态修复与治理试点工程7个子项目实现主体完工,查干湖治理成效达到年度目标。节水、分水、管水、调水、护水工作方面取得成效。